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ВСТУП 

Забезпечення пожежної безпеки є невід'ємною частиною державної 

діяльності стосовно охорони життя і здоров'я  людей, національного багатства і на-

вколишнього середовища.  

Проблеми пожеж за останні п’ять років набули глобальних масштабів і тор-

кають не тільки національні, але і міжнародні інтереси. Щороку на Землі виникає 

більше 1 мільйону пожеж, тобто, в середньому, кожні 5 секунд у світі трапляється 

пожежа. Більш того, кількість цих пожеж збільшується, як і збитки від них. Щоро-

ку у світі на пожежах гине понад 60 тисяч чоловік, отримують опіки і травми 

більш, ніж 1 млн. чоловік, людство несе колосальні матеріальні збитки. 

За даними масивів карток обліку пожеж, надійшли з територіальних органів 

управління ДСНС за 12 місяців 2018 року в Україні зареєстровано 78 608 пожеж.  

Порівняно з аналогічним періодом 2017 року спостерігається зменшення кількості 

пожеж на 5,4%, прямі матеріальні збитки збільшились у 7,8% рази, побічні – у 4,5% 

разів. 

Кількість людей, загиблих внаслідок пожеж, збільшилась на 7,5%, травмова-

них на пожежах збільшилась на 2,8%. Внаслідок пожеж загинуло 52 дитини. 

Матеріальні втрати від пожеж склали 8 млрд 279 млн 119 тис. грн ( з них 

прямі збитки становлять 2 млрд 198 млн 358 тис. грн, а побічні – 6 млрд 80 млн 761 

тис. грн). 

Розміри збитку, нанесеного державі і суспільству пожежами, значною мірою 

стримуються завдяки активному реагуванню Державної служби надзвичайних си-

туацій, підрозділи якої, у середньому, щодоби виїжджають по сигналі тривоги 576 

разів. Щорічно пожежні рятують на пожежах від 5 до 7 тис. чоловік, а за 2019 рік 

ними врятовано матеріальних цінностей на суму більш 448 млн. грн. 

Крім цього, пожежі забруднюють повітряне і водяне середовище, знищують 

природні ресурси. Від цього збільшуються економічні втрати.  

Пожежі приводять до великих втрат ресурсів, матеріальних цінностей і люд-

ського потенціалу держави. Негативні наслідки від пожеж накладають відбиток не 

тільки на економічну сферу, але і завдають істотної шкоди культурному потенціалу 
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як національного, так і загальнолюдського, світового значення. А екологічні нас-

лідки  часто здобувають катастрофічний характер. Це особливо відчувається під 

час реформування економіки, виведення його з кризи. 

Недостатнім на сьогоднішній день є рівень забезпечення протипожежного за-

хисту об’єктів з масовим перебуванням людей, а також будинків підвищеної пове-

рховості. З наявних у державі таких споруд, захищених протидимною системою, в 

справному стані знаходиться тільки 60 відсотків систем пожежної автоматики. У 

майже половини таких будинків системи протипожежного захисту (димовидален-

ня, протипожежний водопровід, пожежна сигналізація і т.ін.) - непрацездатні.  

Усе, що складає економічний потенціал країни, є надбанням народу і 

вимагає надійного захисту й охорони. Тому пожежній профілактиці  необхідно 

приділяти зараз першочергову увагу.  

Система запобігання пожежі містить у собі комплекс організаційних і техніч-

них засобів, спрямованих на виключення умов виникнення пожежі. Під системою 

протипожежного захисту розуміється сукупність організаційних заходів і технічних 

засобів, спрямованих на запобігання впливу на людей небезпечних факторів поже-

жі й обмеження матеріального збитку від нього. Протипожежний захист будівель, 

споруд, населених місць забезпечується застосуванням: засобів 

пожежогасіння і відповідних видів пожежної техніки, установок автоматичного ви-

явлення і гасіння пожежі, технічних засобів, конструктивних і об'ємно-

планувальних рішень,  що обмежують поширення пожежі і вибуху, що організують 

своєчасну евакуацію людей, а також технічними рішеннями по ефективному вико-

ристанню пожежної техніки.  

Метою цієї роботи є підвищення пожежної безпеки палацу культури. Для 

цього було проведено аналіз стану пожежної безпеки.  

Під час виконання роботи було перевірено:  

 територію забудови; 

 розглянуто відповідність об'ємно-планувальних рішень вимогам нормати-

вних документів; 

 проведено визначення ступеня вогнестійкості будівлі; 
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 відповідність евакуаційних шляхів і виходів вимогам пожежної безпеки; 

 протипожежне водопостачання; 

 сил та засобів для гасіння умовної пожежі. 

Метою роботи є підвищення пожежної безпеки палацу культури. Для цього 

передбачається провести аналіз стану пожежної безпеки, відповідність евакуацій-

них шляхів і виходів, територію забудови, розглянути відповідність об’ємно-

планувальних рішень та протипожежного водопостачання вимогам пожежної без-

пеки. 
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РОЗДІЛ 1. ХАРАКТЕРИСТИКА ПОЖЕЖНОЇ НЕБЕЗПЕКИ ПАЛАЦУ 

КУЛЬТУРИ 

 

1.1. Загальна характеристика об’єкту  

Сєвєродонецький міський палац культури являє собою окремо розташовану 

будівлю на території площею 6000 квадратних метра, за адресом проспект Хіміків, 

28. Територія огороджена металевим парканом висотою 1,8 метра. 

На ділянці палацу культури передбачені 2 під'їзди до будівлі з проспекту 

Центрального з твердим покриттям для пожежних машин, це покриття проходить 

навколо будівлі. Також передбачені відкриті ділянки для стоянки автомобілів та 

іншого транспорту. 

Вільна від забудови і площадок територія озеленюється. 

Будівля палацу культури  трьохповерхова,  розміром 58х50х17 м, 3-го ступе-

ня вогнестійкості.  

По правій зовнішній стороні встановлені дві пожежні драбини з сухими тру-

бами, які ведуть на покрівлю. 

У будівлі розміщено адміністративно-службові приміщення, кружкові кімна-

ти, приміщення по обслуговуванню сцени.  

Чисельність глядачів, відвідувачів та працюючих у денну годину в будівлі 

палацу культури може складати до 611 осіб персоналу та відвідувачів. У нічний час 

знаходиться  1 працівник охорони. 

Робочою документацією передбачене устаткування будинку опаленням, вен-

тиляцією, водопроводом, каналізацією, електротехнічними і слабкострумовими 

пристроями, механічним устаткуванням естради глядацького залу. 

Приміщення глядацьких залів, апаратної, фойє, обладнанні спринклерною сис-

темою пожежогасіння та системою пожежної автоматики з ручними сповіщувача-

ми, але в теперішній час сигналізація не обслуговується у зв’язку з відсутністю ко-

штів. 

Вентиляція загальнообмінна з природним погодженням. 

Опалення центральне водяне від міської котельної. 
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Електропостачання палацу культури передбачається від загального розподі-

льчого щита, встановленого  в  підвалі  або від  електрощитів на поверхах. 

Зовнішнє протипожежне водопостачання забезпечується від 3 ПГ № 67, №68 

та № 252 встановлених безпосередньо на міській кільцевий водопровідній мережі 

проспекту Хіміків та проспекту Центральному. 

 

1.2. Аналіз конструктивних і об’ємно-планувальних рішень палацу куль-

тури 

Конструктивна схема палацу культури прийнята з повздовжніми несучими 

капітальними стінами. Фундаменти під будівлю встановлені стрічкові з залізобе-

тонних плит. Будівля з горищем, висота будинку на рівні горищного перекриття 17 

метрів.  

Покрівля шиферна по дерев’яній обрешітці. 

Перекриття виконано з багатопустотних залізобетонних плит. 

Зовнішні стіни виконані з суцільної цегли товщиною 510 мм. 

Внутрішні стіни виконані з суцільної цегли товщиною 250мм. 

Сходи -  зі  збірних  залізобетонних  площадок і маршів з накладними посту-

пами,  зі  збірних  залізобетонних  ступній  по збірним залізобетонним косоурам. 

Підлога в залежності від призначення приміщення прийнята: дерев'яна,  пар-

кетна,  з  керамічної плитки, з лінолеуму, мозаїчна, бетонна.  

На першому поверсі розміщені: сцена, глядацький зал, операторська, склад 

декорацій, читальний зал, бібліотека, побутові приміщення. 

Глядацький зал має прямокутну форму, що забезпечує невелике видалення 

місць естради, а також багатофункціональне призначення як у денний час для про-

ведення заходів, так і у вечірній час. 

Сцену і видовищну частину відокремлює матерчата завіса, керування якої 

безпосередньо здійснюється зі сцени. 

Планшет сцени являє собою настил з дошок і брусів, під якими прокладені 

електричні мережі для забезпечення представлень і в окремих місцях має прорізи 

для підключення електроспоживачів.  
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Колосники для підвіски декорацій являють собою настил із брусів у виді об-

решетування і дві робочих галереї. Робочі галереї розташовані по периметрі бічних 

і задніх стін сценічної коробки. Вони виконані у вигляді стрічкових балконів з ме-

талевих несучих елементів з дерев'яним настилом. Вихід на колосники здійснюєть-

ся зі сходової клітини, що розташована збоку сценічної коробки, що має самостій-

ний вихід назовні і на покриття сценічної коробки. 

Площа сценічної частини 240м
2
 (15х16м), висота 15 метрів. Площа глядацького 

залу 368 м
2
. 

Другий поверх займають приміщення щодо обслуговування сцени: звукоапа-

ратна, кінопроектна, регуляторна, світло проекційна приміщення клубної частини. 

Це кружкові кімнати, кімнати драмгуртка, оркестр, студія танцю з танцювальними 

залами 2 по 800 м
2
 та ін. 

На третьому поверсі розташовані кружкова кімната, костюмерна, танцюваль-

на зала, радіовузол.  

В підвальному приміщенні розташовані електрощитові і побутові кімнати. 

 

1.3. Аналіз будівельних конструкцій палацу культури 

Перевірку відповідності будівельних конструкцій вимогам пожежної безпеки 

здійснюємо методом зіставлення. При цьому порівнюємо фактичні і необхідні межі 

вогнестійкості, а також фактичні і межі поширення вогню, що допускаються, по 

конструкціях. Якщо дотримуються умови безпеки ФСОЗ = НСОЗ,     П
о

ф > П
о

необ, П
р

ф 

< П
р

необ ,то будівельна конструкція задовольняє вимогам пожежної безпеки. 

Методика відповідності будівельних конструкцій вимогам пожежної безпеки 

полягає в наступному: 

- по відповідним будівельних нормах установлюємо  необхідний  ступінь  во-

гнестійкості  будинку  в залежності від призначення, площі, поверховості будинку; 

- на  підставі необхідного ступеня вогнестійкості будинку по табл.1 ДБН 

В.1.1-7-2016 визначаємо необхідні межі вогнестійкості основних будівельних конс-

трукцій і межі поширення вогню, вогню по цих конструкціях які допускаються; 
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- виходячи з характеристики конструктивних елементів будівлі (товщина, ро-

зміри поперечного переріза, товщина захисного шару бетону, клас арматури й ін.),  

згідно "Посібнику по визначенню меж вогнестійкості конструкцій і меж  поширен-

ня  вогню по конструкціях і груп займистості матеріалів", знаходимо фактичні межі  

вогнестійкості  конструкцій  і фактичні  межі поширення  вогню по конструкціях; 

- фактичні межі вогнестійкості будівельних конструкцій порівнюємо з  необ-

хідними  межами вогнестійкості,  а фактичні межі поширення вогню по  конструк-

ціях  -  із допустимими границями поширення  вогню,  після чого робимо висновок 

про відповідність будівельних конструкцій вимогам  будівельних норм. 

При аналізі будівельної частини проекту в першу чергу перевіряємо основні 

будівельні конструкції (стіни, колони, перекриття, перегородки, покриття, несучі 

елементи сходів), а потім другорядні. Результати перевірки відповідності будівель-

них конструкцій зводимо в таблицю 1.3. 

Відповідно до п.1.23 табл.  6 ДБН В.2.2-9-99
,
  необхідний ступінь  вогнестій-

кості палацу культури - III. 

Визначаємо фактичний ступінь вогнестійкості будівлі палацу культури по  

межах  вогнестійкості конструкцій і поширення вогню по них. Для цього з розділу 

архітектурно-будівельної частини проекту вибираємо габаритні розміри і матеріал 

виготовлення конструкцій. По посібнику для визначення меж вогнестійкості  конс-

трукцій, меж поширення вогню по конструкція і груп займистості матеріалів ви-

значаємо фактичну межу  вогнестійкості і межу поширення вогню для кожної зада-

ної в проекті конструкції в залежності від матеріалу її виготовлення  і  габаритних 

розмірів. Межі  вогнестійкості і поширення вогню для кам'яних конструкцій визна-

чаємо відповідно до  вимог  п.2.30 табл.10 "Посібник  по визначенню меж вогнес-

тійкості конструкцій і меж  поширення  вогню по конструкціях і груп займистості 

матеріалів". 

Для визначення межі вогнестійкості залізобетонних конструкцій з каталогу 

залізобетонних конструкцій, що серійно випускаються, вибираємо габаритні розмі-

ри, місця розташування робочої арматури її клас і товщину захисного шару бетону 

(відстань від центра  робочої арматури до нижнього краю конструкції). Після цього 
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відповідно до вимог п.п. 2.26; 2.27 табл.6,7 "Посібник по визначенню меж вогнес-

тійкості конструкцій і меж  поширення  вогню по конструкціях і груп займистості 

матеріалів" визначаємо фактичну межу вогнестійкості залізобетонних конструкцій. 

Визначивши фактичну межу вогнестійкості і поширення вогню всіх констру-

ктивних елементів за вищевикладеною методикою використовуючи дані табл.1 

ДБН В.1.1-7-2016 визначаємо область застосування даних конструкцій у будинках і 

фактичному ступені вогнестійкості будинку. Відповідно до вимог п.1.1.  табл.1  

ДБН В.1.1-7-2016 визначаємо необхідну межу вогнестійкості  конструкцій у  зале-

жності  від необхідної межі вогнестійкості будівлі яку ми визначили вище. 

Звівши шукані дані в таблицю і порівнявши їх у кожнім  випадку окремо, 

можемо зробити висновок про відповідність меж вогнестійкості фактичних - необ-

хідним і ступенів вогнестійкості  будинку в цілому. 

 

Таблиця 1.1. - Відповідність будівельних конструкцій вимогам норм 

№ 

з/п 

Найменування 

конструкції 

Запроектоване Ф 

С 

В 

Б 

Потрібно по нормах Н 

С 

В 

Б 

Ви-

сно-

вок 

про 

відп. 

  П
o
ф, 

хв 

П
р
ф, см  Потр, хв П

р 
необ, см   

1 2 3 4 5 6 7 8 9 

1.  Несучі зовнішні 

стіни із 

керамічної цегли 

б=250 мм. 

> 330 0 I 60 0 III Відп. 

2.  Стіни сходових 

кліток із керамічної 

цегли б=250 мм.  

>330 0 I 60 0 III Відп. 

3.  Стіни внутрішні не 

несучі із керамічної 

цегли б=250мм.  

> 330 0 I 15 0 III Відп 

4.  Перегородки із гіп-

сокартону б=65 мм. 

45 0 I 15 40 III Відп 

5.  Перегородки круп-

нопанельні гіпсо-

бетонні б=80мм  

48 0 I 15 40 III Відп 

6.  Косоури сходових 

маршів 

120 0 I 60 0 III Відп 

7.  Сходові площадки 150 0 I 60 0 III Відп 
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№ 

з/п 

Найменування 

конструкції 

Запроектоване Ф 

С 

В 

Б 

Потрібно по нормах Н 

С 

В 

Б 

Ви-

сно-

вок 

про 

відп. 

  П
o
ф, 

хв 

П
р
ф, см  Потр, хв П

р 
необ, см   

1 2 3 4 5 6 7 8 9 

8.  Сходи збірні залі-

зобетонні 

60 0 I 60 0 III Відп 

9.  Перекриття з круг-

лопустотних попе-

редньо  напруже-

них залізобетонних 

плит  

60 0 I 45 25 III Відп 

 

Вищевикладеної даної перевірки відповідності меж вогнестійкості і поши-

рення вогню по конструкціям свідчать про те, що всі застосовувані конструкції від-

повідають вимогам пожежної безпеки. У даному випадку виконується умова безпе-

ки ФСВБ-I більше НСВБ - III. 

 

1.4. Аналіз пожежної небезпеки міського палацу культури 

1.4.1. Аналіз горючого середовища 

Пожежна небезпека палацу культури обумовлюється наявністю великої кіль-

кості горючих матеріалів, різноманітних джерел запалювання і шляхів поширення 

пожежі. 

Джерелом запалювання можуть бути відкритий вогонь і іскри, тепловий про-

яв електричного стуму і атмосферної електрики, тепловий прояв механічної енергії 

і хімічних реакцій, необережне відношення до відкритого вогню. 

Наявність таких горючих матеріалів як: дерев’яні вироби (колосники), де-

рев’яні меблі, підлога сцени, паперові вироби, театральні костюми, дерматин та 

багато інших матеріалів складають велике пожежне навантаження. 

Так на складі об’ємних декорацій зберігаються такі речі як папір, вовна, си-

нтетичні матеріали, пластмаси, горючі полімерні матеріали. Папір, горючий, а в 

розпушеному стані – легкозаймистий матеріал, температура спалаху – 230
о
С, 

швидкість вигорання – 8*10
-3

кг/м
2
*с. Відкладення паперового пилу пожежонебе-
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зпечне. При зберіганні в кипах здатна до теплового самонагрівання, температура 

самонагрівання 100
 о

С. При дії азотної кислоти та інших сильних окислювачів 

здатна до хімічного самозаймання. 

Дерматин – горючий матеріал, теплота згорання 21526 кДж/кг. Показник го-

рючості більше 2,1; температура загорання - 165
о
С. При зберіганні в рулоні зда-

тен до самозаймання, температура самонагрівання - 40
о
С. Здатен до хімічного 

самозаймання. 

Деревина дубова – горючий матеріал. Вологість 8,9%, теплопровідність 0,35-

0,81 Вт/м*К, теплота згоряння – 18221 кДж/кг. Показник горючості більше 2,1, 

температура спалаху 238
о
С, температура самоспалахування 375

о
С, тління 298

о
С, 

здатна до теплового самозаймання. 

Картон – горючий матеріал, використовуваний в обробці стін, стель. Темпе-

ратура запалення 227 
о
С, при горінні виділяє до 15681 кДж/кг. При збереженні в 

стосах схильний до самозаймання, має температуру тління 278С. 

Полівінілхлорид – важкогорючий матеріал, використовуваний для виготов-

лення декоративних пластиків, лінолеуму, поручнів сход, плінтусів, різних труб. 

Температура запалення 390 С, самозапалювання 454 - 495 С. При горінні виділяє 

до 20950 кДж/кг теплоти. При температурі вище 170 С починає розкладатися на 

хлористий водень (до 21 % маси матеріалу), оксид і двооксид вуглецю. Кількість 

виділених летучих речовин може досягти 65 % маси пластмаси, виготовленої на 

основі полівінілхлориду. У продуктах розкладання полівінілхлоридної ізоляції еле-

ктричних кабелів виявлений фосген. Димоутворення матеріалів на основі поліві-

нілхлориду залежить від концентрації пластифікаторів і інших добавок.  

Продукти горіння і полум`я в будівлі палацу культури можуть поширюватись 

по горизонталі і вертикалі через дверні прорізи, сходові клітки, вентиляційні й інші 

інженерні комунікації. Сприяє інтенсивному поширенню пожежі облицювання 

шляхів евакуації горючими матеріалами, використання килимів у залах, коридорах 

і сходових клітках. Вологість речовин і матеріалів у будівлі складає звичайно  

8-12 %, що також сприяє швидкому запаленню цих матеріалів і поширенню вогню 

по них. Дим з приміщень особливо інтенсивно поширюється по вертикалі. Іноді 
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можливо сховане поширення вогню: усереднені підвісних стель, під знімними під-

логами. 

 

1.4.2.Аналіз можливих джерел запалювання 

Для виникнення пожежі, тобто запалення горючого середовища, в приміщен-

ні з масовим перебуванням людей, джерела запалювання повинні мати визначену 

енергію, температуру і час дії. Характерними джерелами запалювання можуть бути 

наступні: 

1. Іскріння електричних дротів (контактів). Джерела запалювання можуть ви-

никати від замикання проводів (дротів) із пошкодженою ізоляцією на масу.  

2. Запалення ізоляції або іскроутворення. Джерела запалювання можуть ви-

никати при підвищенні токів у провідниках меншого розтину.  

Наприклад, збільшення або зменшення розтину проводу викликає сильний 

розігрів і наступне загоряння ізоляції. 

3. Відкрите полум’я і іскріння, що утворюються при проведенні вогневих ро-

біт при ремонті.  

4. Осередки високої температури на поверхні речовин і матеріалів, що викли-

кані хімічними реакціями.  

5. Відкрите полум’я і іскріння. Джерела запалювання можуть виникати від 

порушення режимів роботи або виходу зі строю електрообладнання.  

6. Іскріння, що може виникнути при недотриманні режимів підключення еле-

ктроприладів до джерел струму. 

7. Осередки високої температури на поверхні матеріалів і іскріння.  

Джерела запалювання можуть виникати від розігрітих металевих предметів і 

сильне іскріння у разі їх влучення на клеми джерел струму і утворення замикання.  

Електричні іскри можуть утворюватися при короткому замкненні, іскрінні 

електроустаткування, що не відповідає класу вибухонебезпечної зони, а також гру-

пі і категорії вибухонебезпечної суміші, проведенні зварювальних робіт, плавленні 

електродів ламп накалювання в результаті руйнування колб. 

Небезпека електрозварювальних робіт, що інколи проводяться під час ремон-
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тних робіт у приміщенні палацу культури, обумовлюється високою температурою 

дуги, що досягає 4000 С. Дуга здатна запалити будь-які горючі речовини. 

Краплі металу, що утворяться при короткому замиканні електропроводів і 

плавленні нитки ламп накалювання, мають розмір до 3 мм, а при електрозварюван-

ні досягають 5 мм. Температура крапель металу перевищує температуру плавлення 

металу (наприклад, для алюмінію досягає 2500С). Для визначення здатності кра-

пель металу до запалення визначають кількість теплоти, що вони здатні віддавати 

горючому середовищу при остиганні до температури самозапалювання цього го-

рючого середовища. При цьому необхідно враховувати, що частина теплоти за час 

польоту іскри губиться на кристалізацію металу і нагрівання навколишнього повіт-

ря. Отже температура краплі металу знижується. 

Розряди статичної електрики можуть відбуватися з наелектризованого мате-

ріалу на заземлений провідник, з наелектризованого матеріалу на стінку апарата. 

Розряди між провідними тілами можуть відбуватися внаслідок чи електризації на-

копичення зарядів статичної електрики на ізольованих провідних тілах. Такі розря-

ди можуть виникати з зарядженої людини.  

Малокалорійні джерела запалювання. У результаті порушення протипожеж-

ного режиму в приміщенні палацу культури можуть з'явитися малокалорійні дже-

рела запалювання - палаючий сірник, що жевріє чи цигарка. Тліючі недопалки ци-

гарок можуть стати джерелом запалювання, тому що їхня температура тління коли-

вається від 350 до 400 С. Контакт тліючого недопалка  з горючими матеріалами 

(наприклад, папір, ганчір’я, пил тощо) спроможний викликати появу вогнища тлін-

ня, що при достатньому доступі повітря і при умовах, що сприяє акумуляції тепла, 

викликає спалахування та полум'яне горіння матеріалів тощо. 

 

1.4.3.Аналіз шляхів і причин поширення пожежі по приміщеннях і устат-

куванню 

Поширення пожежі в будівлі палацу культури може відбуватися з великою 

лінійною швидкістю, оскільки розриви між меблями або іншим обладнанням є не-

надійною перешкодою для променистої енергії.  
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Взагалі, поширення пожежі може відбуватися по поверхнях та покриттям 

стін, підлог та інші. Тому, поширення горіння у приміщенні палацу культури може 

мати досить суттєву швидкість. 

Однією з причин швидкого поширення пожежі є наявність прорізів у проти-

пожежних перешкодах для прокладки технологічних комунікацій. Не всі протипо-

жежні перешкоди (стіни) мають прорізи, захищені протипожежними засобами 

(двері тощо), що дає можливість швидко поширюватися пожежі по всьому примі-

щенні палацу культури. 

 Вдосконалення систем запобігання пожежі і протипожежного захисту прово-

диться на основі аналізу пожежної небезпеки і розробки заходів протипожежного 

захисту. Метод аналізу пожежної небезпеки і захисту заснований на виявленні при-

чин виникнення горючого середовища, джерел запалювання і шляхів поширення 

ймовірної пожежі. Без їх знання неможливо провести пожежно-технічне обстежен-

ня будь-якого об'єкту, дослідження пожеж і загорянь тощо.  

На об'єкті поширення пожежі при його виникненні можливо по комунікаціях,  

горючим матеріалам і будівельним конструкціям. 

 

1.4.4.Аналіз евакуаційних шляхів і виходів 

Евакуація людей з будинку тісно пов'язана з об'ємно-планувальними рішен-

нями. Цьому розділу приділяється особлива увага при проведенні аналізу проект-

них матеріалів.   

Евакуація - змушений рух людей одночасно в одному напрямку в короткий 

проміжок часу, з високою щільністю потоку й у несприятливих умовах. 

Безпека евакуації забезпечується: 

- створенням шляхів евакуації визначеної довжини; 

- необхідною кількістю евакуаційних виходів; 

- оптимальною шириною евакуаційних виходів; 

- конструктивно-планувальним виконанням  шляхів  евакуації. 

Запроектовано 14 евакуаційних шляхів і  виходів  з палацу культури. 

Відстань  від  можливого  місця перебування  людей та від дверей до най-
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ближчого евакуаційного виходу  дорівнює 20м. Двері на шляхах евакуації відкри-

ваються по напрямку виходу. 

Ширина  евакуаційних  виходів  на  сходи, передбачених проектом,   дорів-

нює : двопільні двері розміром 1,3х2,1м і однопільні двері.  

З кожного поверху запроектовано  2 евакуаційні виходи в закриті сходові клі-

тини. Ширина маршу сходової клітки і площадок 1,2м. Передбачено природне ви-

світлення через віконні прорізи. 

Дані аналізу шляхів евакуації  палацу культури свідчать про те, що в розділі  

архітектурно будівельної частини проекту евакуаційні виходи в повній мірі відпо-

відають встановленим нормам ДБН В.1.1–7 – 2016. 

 

1.4.5.Аналіз протипожежного водопостачання 

У забезпеченні пожежної безпеки будинку культури немаловажну роль грає 

протипожежне водопостачання. 

В проекті передбачено 27 ПК з головками типу «Богданова» на кільцевій ме-

режі. Пожежні крани розташовані на поверхах  поблизу входів у сходові клітини, а 

також у коридорах.  Тиск у внутрішній водопровідній мережі  2-3 атм.  

На внутрішнє пожежогасіння передбачається два стволи з витратою води 5 

л/с кожний.  

На внутрішній мережі протипожежного  водопроводу передбачено два виве-

дених назовні пожежних патрубки із сполучними голівками діаметром 80 мм для 

приєднання рукавів пожежних автомашин з установкою в будинку зворотного кла-

пана і засувки, керованої зовні. 

У результаті проведеного аналізу,  протипожежне водопостачання палацу ку-

льтури не суперечить вимогам ДБН В.1.1–7 – 2016. 

Висновок: На підставі аналізу відповідності вимогам пожежної безпеки сту-

пеню вогнестійкості будівлі, об’ємно-планувальних рішень, шляхів евакуації, во-

допостачання, сигналізації отриманих результатів були розроблені та запропонова-

ні протипожежні заходи, виконання яких значно покращить рівень пожежної без-

пеки. 
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РОЗДІЛ 2. ПЕРЕВІРКА ПРОТИПОЖЕЖНОГО СТАНУ ОБ’ЄКТА 

 

2.1. Методика проведення перевірок протипожежного стану об'єктів   

Кодекс цивільного захисту України визначає загальні правові, економічні і 

соціальні основи забезпечення пожежної безпеки на території України, регулює ві-

дносини державних органів, юридичних і фізичних осіб у цій галузі незалежно  від 

виду їхньої діяльності і форм власності. 

Під час проведення планових перевірок здійснюється огляд (обстеження) те-

риторій, будівель, споруд та приміщень, проводиться перевірка організації та вико-

нання об’єктом перевірки вимог законодавства у сферах пожежної і техногенної 

безпеки, цивільного захисту. 

Планові перевірки суб’єктів господарювання на відповідний календарний рік 

включаються до планів роботи, розроблених:  

 – на рік із зазначенням структурних підрозділів, посадові особи яких будуть 

залучені до здійснення перевірки;  

 – у територіальних органах, областях, містах Києві, в районах, районах у мі-

стах, містах обласного значення – на квартал із зазначенням структурних підрозді-

лів, посадові особи яких будуть залучені до здійснення перевірки. 

Планові заходи здійснюються відповідно до річних планів, що затверджу-

ються органом державного нагляду (контролю) не пізніше 1 грудня року, що пере-

дує плановому. Внесення змін до річних планів здійснення заходів державного на-

гляду (контролю) не допускається, крім випадків зміни найменування суб’єкта гос-

подарювання та виправлення технічних помилок. 

Плановим періодом вважається рік, який обчислюється з 1 січня по 31 грудня 

планового року. 

Періодичність здійснення планових перевірок суб’єктів господарювання ви-

значається відповідно до критеріїв, за якими оцінюється ступінь ризику від прова-

дження господарської діяльності та визначається періодичність здійснення плано-

вих заходів державного нагляду (контролю) у сфері техногенної та пожежної без-

пеки. 
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Планові заходи державного нагляду (контролю) здійснюються органом дер-

жавного нагляду (контролю) за діяльністю суб’єктів господарювання, яка віднесе-

на: 

– до високого ступеня ризику - не частіше одного разу на два роки; 

– до середнього ступеня ризику - не частіше одного разу на три роки; 

– до незначного ступеня ризику - не частіше одного разу на п’ять років. 

План здійснення комплексних заходів державного нагляду (контролю) на ві-

дповідний плановий період для всіх органів державного нагляду (контролю) за-

тверджує центральний орган виконавчої влади, що реалізує державну регуляторну 

політику, політику з питань нагляду (контролю) у сфері господарської діяльності, 

ліцензування та дозвільної системи у сфері господарської діяльності та дерегуляції 

господарської діяльності, оприлюднює на своєму офіційному веб-сайті та вносить 

відомості до інтегрованої автоматизованої системи державного нагляду (контролю) 

до 15 листопада року, що передує плановому. 

Планові перевірки додержання і виконання вимог законодавства у сфері по-

жежної і техногенної безпеки стану будівель, споруд та приміщень територіальних 

органів влади та підпорядкованих їм структурних підрозділів (далі – інші підконт-

рольні об’єкти) проводяться щороку відповідними територіальними органами, за 

якими вони закріплені, згідно із затвердженими річними графіками їх перевірок. 

Для здійснення планового або позапланового заходу орган державного на-

гляду (контролю) видає наказ (рішення, розпорядження), який має містити на-

йменування суб'єкта господарювання, щодо якого буде здійснюватися захід, та 

предмет перевірки. 

На підставі наказу (рішення, розпорядження) оформляється посвідчення (на-

правлення) на проведення заходу державного нагляду (контролю), яке підписується 

керівником органу державного нагляду (контролю) (головою державного колегіа-

льного органу) або його заступником (членом державного колегіального органу) із 

зазначенням прізвища, ім’я та по батькові і засвідчується печаткою. 
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У посвідченні (направленні) на проведення заходу зазначаються: 

– найменування органу державного нагляду (контролю), що здійснює захід; 

– найменування суб'єкта господарювання та/або його відокремленого підроз-

ділу або прізвище, ім'я та по батькові фізичної особи - підприємця, щодо діяльності 

яких здійснюється захід; 

– місцезнаходження суб'єкта господарювання та/або його відокремленого 

підрозділу, щодо діяльності яких здійснюється захід; 

– номер і дата наказу (рішення, розпорядження), на виконання якого здійсню-

ється захід; 

– перелік посадових осіб, які беруть участь у здійсненні заходу, із зазначен-

ням їх посади, прізвища, ім'я та по батькові; 

– дата початку та дата закінчення заходу; 

– тип заходу (плановий або позаплановий); 

– форма заходу (перевірка, ревізія, обстеження, огляд, інспектування тощо); 

– підстави для здійснення заходу; 

– предмет здійснення заходу; 

– інформація про здійснення попереднього заходу (тип заходу і строк його 

здійснення). 

Посвідчення на проведення перевірки є чинним лише протягом зазначеного в 

ньому строку здійснення перевірки.  

Планові та позапланові перевірки здійснюються в робочий час об’єкта пере-

вірки, встановлений правилами внутрішнього трудового розпорядку або внутріш-

нього розпорядку роботи. 

Органи державного нагляду (контролю) здійснюють планові заходи з держа-

вного нагляду (контролю) за умови письмового повідомлення суб'єкта господарю-



 

     

НУЦЗУ.4.15-041. ППНП. РПЗ 
Арк.  

     
21 

Вим. Арк. № докум Підп. Дата 

 

вання про проведення планового заходу не пізніш як за десять днів до дня здійс-

нення цього заходу. 

Повідомлення повинно містити: 

– дату початку та дату закінчення здійснення планового заходу; 

– найменування юридичної особи або прізвище, ім'я та по батькові фізичної 

особи - підприємця, щодо діяльності яких здійснюється захід; 

– найменування органу державного нагляду (контролю). 

Повідомлення надсилається рекомендованим листом та/або за допомогою 

електронного поштового зв’язку або вручається особисто під розписку керівнику 

чи уповноваженій особі суб’єкта господарювання - юридичної особи, її відокрем-

леного підрозділу, фізичній особі - підприємцю або уповноваженій ним особі. 

Суб'єкт господарювання має право не допускати посадову особу органу дер-

жавного нагляду (контролю) до здійснення планового заходу в разі неодержання 

повідомлення про здійснення планового заходу. 

Строк здійснення планового заходу не може перевищувати десяти робочих 

днів, а щодо суб’єктів мікро-, малого підприємництва - п’яти робочих днів. 

Продовження строку здійснення планового заходу не допускається. 

Сумарна тривалість усіх планових заходів, що здійснюються органами дер-

жавного нагляду (контролю) протягом календарного року щодо суб’єкта господа-

рювання (комплексного планового заходу), не може перевищувати тридцяти робо-

чих днів, а щодо суб’єктів мікро-, малого підприємництва - п’ятнадцяти робочих 

днів. 

Позапланові заходи зі здійснення державного нагляду (контролю) 

Підставами для здійснення позапланових заходів є: 
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– подання суб’єктом господарювання письмової заяви до відповідного органу 

державного нагляду (контролю) про здійснення заходу державного нагляду (конт-

ролю) за його бажанням; 

– виявлення та підтвердження недостовірності даних, заявлених суб’єктом 

господарювання у документі обов’язкової звітності, крім випадків, коли суб’єкт го-

сподарювання протягом місяця з дня первинного подання повторно подав такий 

документ з уточненими достовірними даними або якщо недостовірність даних є ре-

зультатом очевидної описки чи арифметичної помилки, яка не впливає на зміст по-

даної звітності. У разі виявлення органом державного нагляду (контролю) помилки 

у документі обов’язкової звітності він упродовж десяти робочих днів зобов’язаний 

повідомити суб’єкта господарювання про необхідність її виправлення у строк до 

п’яти робочих днів з дня отримання повідомлення. Невиправлення помилки у вста-

новлений строк є підставою для проведення позапланового заходу; 

– перевірка виконання суб’єктом господарювання приписів, розпоряджень 

або інших розпорядчих документів щодо усунення порушень вимог законодавства, 

виданих за результатами проведення попереднього заходу органом державного на-

гляду (контролю); 

– звернення фізичної особи (фізичних осіб) про порушення, що спричинило 

шкоду її (їхнім) правам, законним інтересам, життю чи здоров’ю, навколишньому 

природному середовищу чи безпеці держави, з додаванням документів чи їх копій, 

що підтверджують такі порушення (за наявності). Позаплановий захід у такому разі 

здійснюється виключно за погодженням центрального органу виконавчої влади, що 

забезпечує формування державної політики у відповідній сфері державного нагля-

ду (контролю), або відповідного державного колегіального органу. 

У такому разі перед початком здійснення позапланового заходу державного 

нагляду (контролю) посадові особи органів державного нагляду (контролю) зо-

бов’язані пред’явити керівнику чи уповноваженій особі суб’єкта господарювання - 

юридичної особи, її відокремленого підрозділу, фізичній особі - підприємцю або 

уповноваженій ним особі, крім документів, передбачених цим Законом, додатково 
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копію погодження центрального органу виконавчої влади, що забезпечує форму-

вання державної політики у відповідній сфері державного нагляду (контролю), або 

відповідного державного колегіального органу на проведення такої перевірки. 

Суб’єкти господарювання мають право не допускати посадових осіб органу держа-

вного нагляду (контролю) до здійснення заходів державного нагляду (контролю), 

якщо вони не пред’явили документи, передбачені цим абзацом; 

– неподання суб’єктом господарювання документів обов’язкової звітності за 

два звітні періоди підряд без поважних причин або без надання письмових пояс-

нень про причини, що перешкоджали поданню таких документів; 

– доручення Прем’єр-міністра України про перевірку суб’єктів господарю-

вання у відповідній сфері у зв’язку з виявленими системними порушеннями та/або 

настанням події, що має значний негативний вплив на права, законні інтереси, жит-

тя та здоров’я людини, захист навколишнього природного середовища та забезпе-

чення безпеки держави; 

– настання аварії, смерті потерпілого внаслідок нещасного випадку або про-

фесійного захворювання, що було пов’язано з діяльністю суб’єкта господарювання. 

Під час проведення позапланового заходу з’ясовуються лише ті питання, не-

обхідність перевірки яких стала підставою для здійснення цього заходу, з 

обов’язковим зазначенням цих питань у посвідченні (направленні) на проведення 

заходу державного нагляду (контролю). 

Фізичні особи, які подали безпідставне звернення про порушення суб’єктом 

господарювання вимог законодавства, несуть відповідальність, передбачену зако-

ном. Повторне проведення позапланових заходів державного нагляду (контролю) за 

тим самим фактом (фактами), що був (були) підставою для проведеного позаплано-

вого заходу державного нагляду (контролю), забороняється. 

Суб'єкт господарювання повинен ознайомитися з підставою проведення по-

запланового заходу з наданням йому копії відповідного посвідчення (направлення) 

на проведення заходу державного нагляду (контролю). 
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Строк здійснення позапланового заходу не може перевищувати десяти робо-

чих днів, а щодо суб'єктів малого підприємництва - двох робочих днів. 

Продовження строку здійснення позапланового заходу не допускається. 

 До суб'єктів господарювання з високим ступенем ризику відносяться суб'єк-

ти, у власності, володінні, користуванні яких перебувають: 

потенційно небезпечні об'єкти та об'єкти підвищеної небезпеки; 

промислові та складські будівлі (споруди), які належать до категорії “А” або 

“Б” за вибухопожежною небезпекою незалежно від площі та категорії “В” за поже-

жною небезпекою площею 500 м
2
 і більше; 

об'єкти нового будівництва та реконструкції; 

об'єкти з масовим перебуванням людей, зокрема аеропорти, морські, річкові, 

залізничні та автомобільні вокзали республіканського та обласного значення, стан-

ції метрополітенів; 

об'єкти, на яких виконуються роботи із збирання зернових культур; 

висотні будинки (з умовною висотою понад 47 метрів); 

підземні споруди різного призначення; 

пам'ятки архітектури та історії, музеї, картинні галереї, бібліотеки, державні 

архівні установи. 

До суб'єктів господарювання з високим ступенем ризику належать також су-

б'єкти, що надають послуги і виконують роботи протипожежного призначення. Під 

час здійснення планових заходів державного нагляду (контролю) за діяльністю та-

ких суб'єктів у сфері техногенної та пожежної безпеки органи державного пожеж-

ного нагляду вибірково перевіряють якість наданих ними послуг (виконаних робіт) 

на об'єктах. 

 До суб'єктів господарювання із середнім ступенем ризику відносяться су-

б'єкти, у власності, володінні, користуванні яких перебувають: 

будівлі підвищеної поверховості (з умовною висотою від 26,5 до 47 метрів 

включно); 

музеї, картинні галереї, бібліотеки, державні архівні установи. 
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 До суб'єктів господарювання з незначним ступенем ризику відносяться су-

б'єкти, що не належать до суб'єктів господарювання з високим та середнім ступе-

нем ризику. 

Позапланові  перевірки, які проводяться з метою здійснення контролю за ви-

конанням приписів, здійснюються за рішенням керівника органу держпожнагляду, 

але не частіше одного разу на рік 

Позапланові перевірки суб’єктів господарювання не проводяться за умови 

укладення договорів добровільного страхування відповідальності перед третіми 

особами. 

Профілактика пожеж у індивідуальних житлових будинках та квартирах про-

водиться шляхом роз’яснення правил пожежної безпеки через засоби масової інфо-

рмації, усної пропаганди, розповсюдження листівок, навчання населення заходам 

пожежної безпеки за місцем роботи та проживання.   

До цієї роботи можуть залучатися працівники підрозділів відомчої,  місцевої, 

добровільної пожежної охорони, а також члени добровільних протипожежних 

об’єднань громадян, працівники житлово-експлуатаційних установ, організацій со-

ціального захисту населення, медичних установ, сільських та селищних рад тощо, 

за згодою. 

Перевірки об’єктів проводяться за  участю керівників (власників) підпри-

ємств, установ, організацій або уповноважених осіб, які повинні бути завчасно по-

відомлені про дату його проведення.  

Перед проведенням перевірок державний інспектор повинен ознайомитись з 

технічною документацією і довідковою літературою, яка характеризує пожежну 

небезпеку об’єкта, з матеріалами про пожежі та попередніми перевірками, відпові-

дними галузевими правилами та нормами з питань пожежної безпеки. 

Керівник органу держпожнагляду зобов’язаний періодично перевіряти підго-

товленість державних інспекторів до проведення перевірок. 
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Під час перевірок аналізується протипожежний стан об‘єкта та ступінь вико-

нання раніше запропонованих протипожежних заходів. За всіма невиконаними за-

ходами припису та виявленими порушеннями державний інспектор повинен вжити 

заходів щодо притягнення винних осіб до відповідальності та (або) застосування 

запобіжних заходів.   

Під час перевірок об`єктів перевіряється наявність актів прийняття в експлуа-

тацію  засобів протипожежного захисту, наявність договорів на технічне обслуго-

вування засобів протипожежного захисту та виведення сигналів на пульти спосте-

реження, наявність сертифіката відповідності (свідоцтва про визнання) на продук-

цію протипожежного призначення або його копії, що виконані на захищених блан-

ках суворої звітності встановленого зразка. 

При здійсненні перевірок огляду підлягають територія об’єкта, будинки, спо-

руди, установки та обладнання, у тому числі й ті, що знаходяться у стадії будівниц-

тва, продукція, що виробляється або реалізується, стан під’їзних шляхів, забезпече-

ність і технічний стан пожежної техніки, наявність і працездатність автоматичних 

установок пожежогасіння і пожежної сигналізації, засобів зв’язку, стан і надійність 

функціонування зовнішнього і внутрішнього протипожежного водопостачання. 

Крім цього, перевіряється наявність об‘єктів (приміщень), які здаються в оренду, та 

укладення відповідних договорів оренди (у частині, що стосується відповідальності 

за забезпечення пожежної безпеки об‘єкта (приміщення)), а також наявність на 

орендованих об‘єктах (приміщеннях) дозволів на початок роботи. 

У разі випуску та реалізації продукції протипожежного призначення,  що не 

має сертифіката відповідності (свідоцтва про визнання), державні інспектори з по-

жежного нагляду повинні вжити заходів реагування відповідно до своїх повнова-

жень та при необхідності інформувати про ці порушення регіональні органи захис-

ту прав споживачів. 

 Під час перевірок аналізується діяльність адміністрації щодо забезпечення 

пожежної безпеки об’єкта, а також перевіряється:  
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 наявність наказів, розпоряджень та інструкцій з питань пожежної без-

пеки;  

 включення протипожежних заходів у виробничо-фінансові плани;  

 дотримання правил проведення вогневих робіт;  

 організація роботи пожежно-технічної комісії;  

 наявність відповідних сертифікатів на обладнання і устаткування та до-

кументів, що підтверджують показники пожежної небезпеки застосованих речовин 

та матеріалів у виробництві або будівництві;  

 функціонування відомчої, місцевої, добровільної пожежної охорони та 

якість профілактичної роботи, яка ними проводиться;  

 порядок організації проведення протипожежного інструктажу та занять 

за програмою пожежно-технічного мінімуму з працівниками;  

 знання робітниками об’єкта питань пожежної безпеки, обов’язків на 

випадок виникнення пожежі;  

 організація навчання і перевірки знань з питань пожежної безпеки по-

садових осіб;  

 наявність обліку пожеж і реагування на них адміністрації об’єкта;  

Заходи щодо усунення недоліків у діяльності адміністрації щодо забезпечен-

ня пожежної безпеки об’єктів, що перевіряються, відображаються в приписі.  

За наслідками планових перевірок керівникам підприємств, установ, органі-

зацій і громадянам даються письмові приписи на усунення порушень вимог поже-

жної безпеки. Запропоновані приписами заходи повинні обґрунтовуватись вимога-

ми нормативних актів та обговорюватись з керівниками об’єктів із установленням 

термінів їх виконання.  

Припис підписують державні інспектори, які проводили обстеження. Він збе-

рігається в наглядовій справі до повного його виконання, але не менше 5 років.  

За висновками перевірок державних, відомчих, кооперативних житлових бу-

динків приписи вручаються керівникам відповідних житлових організацій. 

Приписи можуть бути оскаржені до вищого органу чи посадової особи держ-

пожнагляду в 10-денний термін з дня їх вручення. 
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При проведенні перевірок у попередньому приписі державний інспектор зо-

бов’язаний зробити відмітки. При виконанні протипожежних заходів навпроти ко-

жного з них робиться позначка «виконано», ставиться дата перевірки та підпис від-

повідного державного інспектора, а при невиконанні – в кінці припису відмічають-

ся порядкові номери невиконаних пунктів, указуються заходи, які вжиті до винних 

осіб, а також запобіжні заходи, про що ознайомлюється  керівник об’єкта. 

У разі відсутності порушень при проведенні перевірки складається довідка за 

підписами обох сторін у двох примірниках, перший з яких вручається керівникові, 

а другий – підшивається до наглядової справи.  

На кожен об’єкт заводиться окрема наглядова справа, у якій зберігаються до-

кументи і матеріали листування з питань пожежної безпеки, у тому числі матеріали 

перевірок та декларації відповідності  орендованих будівель та приміщень, які роз-

міщені на об’єкті, а також копії дозволів на їх оренду та інші документи, що харак-

теризують стан протипожежного захисту об’єкта.  

У сільських районах наглядові справи можуть заводитися на сільради.  

У житловому секторі  наглядові справи заводяться на житлові організації або  

дільниці. 

Керівник органу держпожнагляду зобов’язаний не менше одного разу на рік 

переглядати наглядові справи на об‘єкти, які були перевірені протягом року, та ро-

бити письмові відмітки щодо її ведення і якості нагляду. 

2.2 Перелік порушень  вимог пожежної безпеки на об’єкті, та заходи які 

необхідно виконати 

На підставі проведеної планової перевірки протипожежного стану Сєвєродо-

нецького міського палацу культури виявлено ряд недоліків, складено припис (дода-

ток 1). Для підвищення протипожежного захисту пропонуються наступні заходи: 

– всі приміщення обладнати системою оповіщення людей про пожежу згідно- 

Розділу V, п.п. 1.2 Правил пожежної безпеки в Україні (далі ППБУ), (додаток 1, 

пункт 1); 
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– дерев’яні конструкції горища обробити вогнезахисним розчином згідно - 

Розділу III, п.2 п.п.2.5 ППБУ, (додаток 1, пункт 2); 

– приміщення  дозабезпечити первинними засобами пожежогасіння (вогнега-

сниками ВП-5) згідно норм належності -  Розділу V ,п.3 п.п.3.6 ППБУ, (додаток 1, 

пункт 2); 

– над евакуаційними виходами позначити світлові покажчики «ВИХІД» біло-

го кольору на зеленому фоні, підключеними до джерела живлення аварійного (ева-

куаційного) освітлення згідно - Розділу III п.2 п.п.2.32 ППБУ, (додаток 1, пункт 3); 

 – територію об’єктів, а також будинки, споруди, приміщення забезпечити ві-

дповідними знаками безпеки. Знаки безпеки, їх кількість, а також місця їх встанов-

лення повинні відповідати ДСТУ ISO 6309:2007 «Протипожежний захист. Знаки 

безпеки. Форма та колір» (ISO 6309:1987, IDT) та ГОСТ 12.4.026-76 «ССБТ. Цвета 

сигнальные и знаки безопасности» згідно - Розділу II, п.8 ППБУ, (додаток 1, пункт 

4); 

 – електричну розподільчу коробку  в танцювальному залі  закрити кришкою з 

негорючого або важко горючих матеріалу згідно - Розділу IV, п.1 п.п.1.7 

ППБУ(додаток 1, пункт 5); 

– провести перезарядку наявних вогнегасників згідно - Розділу V, п.3 п.п.3.19 

ППБУ, (додаток 1, пункт 6); 

– розмістити вогнегасники шляхом навішування на вертикальні конструкції 

на висоті не більше 1,5 м. від рівня підлоги до нижнього торця вогнегасника і на ві-

дстані від дверей, достатньої для її повного відчинення згідно - Розділу II, п.19 

ППБУ, (додаток 1, пункт 7); 

–оформити журнал обліку вогнегасників - Наказ МВС України від 

15.01.2018р № 25, «Правила експлуатації та типові норми належності вогнегасни-

ків», (додаток 1, пункт 8); 

 – пожежний щит на території укомплектувати необхідними засобами поже-

жогасіння в повній мірі згідно - Розділ 5 пункт 3.11 ППБУ, (додаток 1, пункт 9);  

– заборонити експлуатацію кабелів з пошкодженою ізоляцією - Розділ 4, 

Пункт 1.18 ППБУ, (додаток 1, пункт 10); 
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– будівлі, споруди та приміщення в повній мірі забезпечити знаками безпеки 

- Розділ 2, Пункт 8 ППБУ,(додаток 1, пункт 11); 

– демонтувати на шляхах евакуації пороги - Розділ 3, Пункт 2.37 ППБУ, (до-

даток 1, пункт 13); 

– демонтувати розетки, вимикачі на горючих конструкціях без підкладання 

під них суцільного негорючого матеріалу - Розділ 4, Пункт 1.17 ППБУ, (додаток 1, 

пункт 14); 

– встановити протипожежні двері в електрощитову - Розділ 4, Пункт 1.24; Ро-

зділ 3, Пункти 2.3,2.12, 2.14 ППБУ; ДБН В.1.1-7-2016, (додаток 1, пункт 15); 

– обслуговуючий персонал забезпечити електричними ліхтарями на випадок 

відключення електроенергії - Розділ 3, Пункт 2.34 ППБУ, (додаток 1, пункт 

16); 

– на дверях електрощитової, вказати місце зберігання ключів згідно – Розді-

лу 3, п.2.12 ППБУ, (додаток 1, пункт 17). 

Висновок: Розглянуто організацію державного нагляду у сфері техногенної і 

пожежної безпеки об’єктів. При проведенні перевірки пожежної безпеки палацу 

культури  було виявлено ряд недоліків та запропоновані заходи для покращення 

протипожежного стану об’єкта.  
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РОЗДІЛ 3. ОРГАНІЗАЦІЯ ПОЖЕЖОГАСІННЯ НА ОБ’ЄКТІ  

 

3.1.Розрахунок сил і засобів при гасінні пожежі на сцені міського палацу 

культури 

З урахуванням необхідності проведення рятувальних робіт та згідно зі спис-

ком особливо-важливих об’єктів при виникненні пожежі підрозділи виїжджають за 

викликом „Пожежа №    3   ”.  

 

Згідно гарнізонного розкладу до місця виклику направляються: 

 ДПРЧ-12             2 АЦ, 1 АД- 7 хв. 

 ДПРЧ-51            1 АЦ- 11 хв. 

 ДПРЧ-52            1 АЦ- 13 хв. 

 ДПРЧ-13            1 АЦ- 21 хв. 

 ДПРЧ-9              1 АЦ- 23 хв. 

 ДПРЧ-64            1 АЦ- 28 хв. 

 АРЗ СП              1 ПНС 110- 45 хв. 

                                     1 АР-2- 45 хв. 

                                     1-САРМ- 45 хв. 

 Найбільш  небезпечним місцем при виникненні пожежі у палаці культури є 

сцена розмірами 15×10 м, до якої примикають глядацька зала та допоміжні примі-

щення, яка розташована на 1-му поверсі. При  пожежі на сцені на момент прибуття 

перших підрозділів пожежа пошириться на площу близько 150 м
2
, 1-й та 2-й повер-

хи будуть сильно задимлені, пожежа буде поширюватися на всю площу сцени, за-

грожуючи залу для глядачів, суміжним та вище розташованим приміщенням.  

Вогнегасні засоби: для гасіння пожежі на сцені  застосовуються як компактні 

так і розпилені струмені води. 

Основним способом гасіння пожежі є подача  стволів «А» та «Б» ланками 

ГЗДС. 

На захист суміжних  приміщень, 1-го та 2-го поверхів передбачається подача 

одного ствола «Б» на кожний поверх. 
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Визначаємо періоди розвитку пожежі для проведення розрахунків параметрів 

її розвитку. 

  хвпрям 11
40

7
60   (3.1) 

де, L- найкоротша відстань прямування пожежних підрозділів від частини до 

об’єкту, км. 

Vпрям - середня швидкість руху пожежних підрозділів, приймаємо 40 км/год. 

τ –час введення сил і засобів: 

 

 τв.р. = τвиявл+τспов+τзб.в.+τпрям+τо.р..= 2+3+1+11+4=21 хв (3.2) 

 

Визначаємо параметри пожежі на час введення сил і засобів. 

-визначаємо радіус пожежі 

 

 Rпож=0.5
. 
 Vл 

. 
10+ Vл

. 
(τпрям -10) =0,5

. 
10

.
1+1

.
 (21-10)=16м (3.3) 

 

-визначаємо площу пожежі: 

 

    S пож =10
. 
15 = 150м

2
                          (3.4) 

 

Визначаємо можливу площу гасіння на час введення сил і засобів: 

 

                                               Sгас = n 
. 
a 

. 
h=1 

. 
7 

. 
15=112                                            (3.5)  

 

Необхідну витрату води на гасіння пожежі  (Qгас) визначаємо формулою:    

                   

  Qгас = Ігас  
. 
 Sгас 

, 
(3.6) 

 

де  Ігас – необхідна інтенсивність подавання води на гасіння пожеж, л/м
2 . 

с (за 

довідковими даними приймаємо- 0,2 л/м
2 . 

с ). 

 

  Qгас= 0,2
 
 
. 
112= 22,4 л/с.  
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          Необхідну витрату води на захист (Qзах) суміжних приміщень визначаємо за 

формулою: 

  Qзах= 0,25 
. 
Ігас

  .  
Sгас (3.7) 

 

Qзах = 0,25 
. 
 0,2

 
 
. 
112 =5,6 л/с. 

 

Qзаг = 22,4 + 5,6 = 28 л/с. 

Визначаємо потрібну кількість стволів РС-70 для гасіння та захисту:  

 

."А"стволи4приймаємо1,3=
7,4

22,4
=

Q

Q
=N

А

гас

потргас

A  

 

."Б"стволи2приймаємо5,1=
3,7

5,6
=

Q

Q
=N

А

захс

потрзах

Б  

 

Фактичні витрати води на гасіння пожежі (Q
 ф

гас) та захист (Q
 ф

зах)  суміжних 

приміщень визначаємо, враховуючи прийняту кількість стволів на гасіння пожеж 

(N
 гас

ств) та захист (N
 зах

ств) і витрату води із ствола «Б» (Q
Б

ств) , яка дорівнює 3,7 л/с.         

 

       Q
 ф

гас= N
 гас

ств 
. 
Q

А
ств          (3.8) 

 

  Q
 ф

зах= N
 зах

ств 
. 
Q

Б
ств  (3.9) 

 

 Q
 ф

гас= 5 
.
7,4=37 л/с;  

 

 Q
 ф

зах=2 
.
3,7=7,4 л/с. 

Визначаємо загальну фактичну витрату ВР за формулою: 

  Q
 ф

заг= Q
 ф

гас+ Q
 ф

зах (3.10) 

Q
 ф

заг= 37 + 7,4=44,4 л/с. 

Фактичні витрати води на гасіння пожежі та захист перевищують необхідні, 

що задовольняє умови успішного гасіння пожежі. 
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Q
ф

заг> Qзаг 

 

Мінімальну чисельність особового складу визначаємо з урахуванням необ-

хідної кількості людей, задіяних у ланках ГДЗС (N
гдзс

о/с) та постах безпеки (N
пб

о/с), 

на позиціях стольників по захисту суміжних приміщень (N
зах

о/с), кількості людей, 

які контролюють роботу насосно-рукавних систем (N
нрс

о/с). 

 

 Nо/с  = N
гдзс

о/с *3+ N
пб

о/с + N
зах

о/с *2+ 
П.М.N = 4 ·3  + 2·2 + 4+3 = 23 (3.11) 

 

відділень6
4

23
.

/

/

. ==
N

N
=N

відд

со

co
відд      (3.12) 

 

Знаходимо граничну відстань: 

 

.23520
8.140,015

1.505090
20L

2

.

. м
)+±(

=
SQ

)Z±Z±(НН
=

2

прилМРН

гр 






  (3.13) 

 

Кількість машин: 

        2
400,8

37
.

.. 


=
Q

Q
=N

н

заг

ф

МП      (3.14) 

 

Зовнішнє протипожежне водопостачання забезпечується від 3 ПГ №№ 67,68 

та 252 встановлених безпосередньо на міській кільцевий водопровідній мережі діа-

метром 150 мм проспекту Хіміків та проспекту Центральному. Відстань  від ПГ до 

Міського палацу культури складає 80,70 та 40 м відповідно. Робочий тиск у мережі 

2-3 атм. Підвищення тиску в зовнішній  водогінній мережі до 5 атм здійснюється 

через диспетчера міськводоканалу, при цьому водовіддача буде дорівнювати  105 

л/с. Таким чином міський палац культури в повній мірі забезпечений водою. 
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3.2. Рекомендації керівникам при ліквідації надзвичайної ситуації в на-

вчальних закладах 

Рекомендації керівнику гасіння пожежі. 

1. Повинен з’ясувати, місце загорання, його розміри та можливі шляхи розпо-

всюдження вогню, кількість дітей. 

2. З моменту прибуття встановити зв'язок з адміністрацією об'єкта, з'ясувати 

про вжиті заходи по евакуації людей і гасінню пожежі; визначити порядок, шляхи і 

засоби евакуації. 

3. Уточнити місця розміщення матеріальних цінностей, визначити порядок їх-

нього захисту і зберігання, вжити заходів по їхній евакуації або захисту, для чого 

включити до складу штабу представників адміністрації.      

4. Організувати оперативний штаб пожежогасіння і призначити осіб, відпові-

дальних за безпеку праці. 

5. Організувати проведення розвідки в декількох напрямках (на позиціях вве-

дення стволів, шляхах евакуації, нижче і вище розташованих поверхах, сусідніх 

приміщеннях, що примикають до місця пожежі і т.п.). 

6. Уважно стежити за поводженням будівельних конструкцій, тому що мож-

ливо їхня деформація і завалення, особливо над місцем інтенсивного горіння. 

7. Встановити єдину систему оповіщення особового складу, задіяного на га-

сінні пожежі (наприклад “Загроза завалення ”) шляхом подачі сирени і через штаб 

довести до відома всього особового складу. 

8. Включити систему підпору повітря в сходову клітину, насоси пiдвищувачi, 

систему оповіщення про пожежу. 

9. Через службу міського водоканалу підвищити тиск у зовнішній водогінній 

мережі. 

10. При проведенні бойового розгортання рукавні лінії прокладати таким чи-

ном, щоб не порушувати нормальний ритм евакуації людей.   

 11. Організувати бойові ділянки, контрольно-пропускні пункти ГДЗС, приз-

начити відповідального за резервні ланки ГДЗС. 

 12. Проводити  розвідку на всіх поверхах з одночасним їхнім захистом. 
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 13. Стволи подавати ланками ГДЗС через незадимляєму сходову клітину. 

14. Для евакуації  використовувати незадимляєму сходову клітину. 

15. На кожному напрямку евакуації призначити досвідчених рятувальників, 

для керівництва ходом евакуаційних робіт  

Рекомендації начальнику штабу. 

1. Викликати до місця пожежі служби міліції і швидкої допомоги. 

2. Встановити надійний зв'язок між штабом, КГП, НТ, БД, КПП ГДЗС. 

3. Включити до складу штабу представників служб міста, об'єкта. 

4. При необхідності організувати освітлення місця пожежі, бойових ділянок і 

шляхів евакуації. 

5. Створити резерв сил і засобів. 

6. Визначити можливість завалення конструкцій. 

7. Підсилити тил шляхом призначення помічників начальника тилу. 

Рекомендації начальнику тилу. 

1. Через чергову частину ОКЦ встановити зв'язок із службами міста. 

2. Прокласти резервну магістральну лінію. Забезпечити магістральні лінії мі-

стками для безперешкодного проїзду автотранспорту  

 3. Виставити посади для контролю за роботою насосно-рукавних систем. 

4. Створити необхідний запас індивідуальних засобів захисту органів дихан-

ня для забезпечення безперервної роботи ланок ГДЗС. 

5. Своєчасно готувати заміну ланок ГДЗС. 

6. Забезпечити заправку пожежної техніки і постійно вести облік роботи по-

жежної техніки і рукавів. 

Висновок: для гасіння пожежі на сцені глядацького залу Сєвєродонецького 

міського палацу культури необхідно 23 чоловік особового складу, 4 ствола «А» на 

гасіння пожежі та 2 стволи «Б» на захист. Згідно розрахунку сил та засобів для ус-

пішного гасіння пожежі за 3 номером виклику достатньо. 
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РОЗДІЛ 4. ОХОРОНА ПРАЦІ 

 

4.1.Вимоги безпеки праці при гасінні пожежі 

Рятувальні роботи повинні проводитись не менше ніж двома рятувальниками, 

один з яких повинен перебувати у зоні чистого повітря (ззовні замкнутого просто-

ру) і координувати дії рятувальника, який знаходиться у замкнутому просторі, ви-

конувати його команди та підтримувати з ним постійний зв’язок, контролювати си-

гнали, про що доповідати керівнику робіт з ліквідації надзвичайної ситуації; у разі 

загрози життю рятувальника, який знаходиться у замкнутому просторі, негайно 

вживати заходів щодо його евакуації. 

У випадку, коли проведення рятувальних робіт потребує перебування у за-

мкнутому просторі двох рятувальників, кількість розрахунку (ланки) рятувальників 

збільшується до чотирьох осіб. 

Рятувальні роботи проводяться безперервно до повного їх завершення. 

Керівник аварійно-рятувальних та інших невідкладних робіт у замкнутому 

просторі організовує оточення місця проведення робіт та медичне забезпечення си-

лами відповідних служб цивільного захисту. 

З прибуттям аварійно-рятувального підрозділу до місця проведення аварійно-

рятувальних робіт, пов'язаних із роботами в обмежених (замкнутих) просторах: 

— вживаються заходи щодо знезараження зазначених просторів шляхом вен-

тиляції або нейтралізації небезпечної хімічної речовини; 

— з’ясовуються відстань, на якій будуть працювати рятувальники, від місця 

забору чистого повітря, тип небезпечної хімічної речовини, яка може там знаходи-

тись, конструктивні особливості замкнутого простору, обсяг робіт, які необхідно 

виконати, та їх специфіка, шляхи та способи потрапляння у замкнутий простір ря-

тувальників і евакуації постраждалих; 

— проводиться розрахунок сил та засобів, необхідних для проведення аварій-

но-рятувальних робіт; 

— визначається персональний склад ланки рятувальників, які безпосередньо 

будуть проводити аварійно-рятувальні роботи. 



 

     

НУЦЗУ.4.15-041. ППНП. РПЗ 
Арк.  

     
38 

Вим. Арк. № докум Підп. Дата 

 

Перед початком проведення аварійно-рятувальних або інших невідкладних 

робіт: 

— організовується перевірка готовності до застосування ізолюючих засобів 

захисту органів дихання та зору, електричних ліхтарів у вибухонебезпечному вико-

нанні, іншого рятувального спорядження (сигнально-рятувальні шнури, рятувальні 

пояси, рятувальні мотузки, індивідуальні канатно-спускові пожежні пристрої то-

що); 

— організовується вимір наявності небезпечних газів або хімічних речовин, 

встановлюється їх концентрація та за можливості організовується провітрювання 

(вентиляція) замкнутого простору; 

— визначається порядок організації зв'язку між працюючими у замкнутому 

просторі і страхувальниками; 

— встановлюються умовні сигнали у разі небезпеки для рятувальників, за 

якими проводитимуться рятувальні роботи (підйом постраждалих); 

— встановлюється можливість подання (нагнітання) повітря до місця прове-

дення робіт.У разі проведення робіт у засобах індивідуального захисту органів ди-

хання і зору: 

— виставляється пост безпеки та здійснюються необхідні розрахунки щодо 

часу роботи у загазованому середовищі; 

— призначаються рятувальники (рятувальник), які будуть (який буде) прово-

дити роботи у замкнутому просторі та які будуть (який буде) на свіжому повітрі їх 

(його) страхувати; 

— визначається вид засобу індивідуального захисту органів дихання і зору 

для складу ланки; 

— визначається оснащення (рятувальник повинен бути забезпечений захис-

ним одягом; засобами індивідуального захисту органів дихання та зору, які можуть 

бути використані за тактико-технічними характеристиками заводу-виробника; по-

жежним поясом з карабіном; засобами освітлення у вибухонебезпечному виконан-

ні; додатковим пожежним поясом з карабіном); 
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— організовується контроль відповідності спорядження рятувальника прове-

денню робіт; 

— встановлюються сигнали управління. 

Керівник робіт з ліквідації надзвичайної ситуації в замкнутих просторах по-

винен: 

—пересвідчитись, що рятувальник обв’язаний рятувальною мотузкою, другий 

кінець рятувальної мотузки знаходиться у рятувальника, який знаходиться ззовні 

на свіжому повітрі та забезпечений другою рятувальною мотузкою, кінець якої та-

кож знаходиться ззовні; 

— поставити завдання рятувальникам та дати команду на початок проведення 

робіт; 

— встановити контроль за ходом проведенням аварійно-рятувальних робіт до 

повного виконання завдання; 

— доповісти старшому начальнику про завершення рятувальних робіт. 

 

4.2. Екологія пожежної безпеки 

У наш час масштаби господарської діяльності людини дорівнюють геологіч-

ним процесам у розвитку біосфери. Негативний ефект від цієї діяльності росте. 

За останні десятиліття частими стали великі аварії і катастрофи, що, як пра-

вило, супроводжуються чи пожежами пожежа може стати їх причиною. Промисло-

вих катастроф стає більше.  У хімічній промисловості країни, устаткування зноше-

не на 70-80 %, такий же знос характерний і для інших галузей промисловості, на 

багатьох виробництвах техніка підходить до межі безпечної експлуатації. Екологі-

чні чи техногенні катастрофи в промисловості серед екологічних проблем займа-

ють одне з перших місць. Науковий прогрес робить навколишній нас світ, середо-

вище перебування усе більш пожежонебезпечним. 

Пожежна охорона сьогодні - це одна з основних сил, використовуваних для 

усунення наслідків екологічних катастроф, викликаних пожежами, витоком поже-

жонебезпечних, токсичних, корозійно-активних, забруднюючу воду, повітря і ґрунт 

речовин, тобто захист навколишнього середовища, є невід'ємною частиною роботи 
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пожежних. 

Діяльність пожежної охорони різноманітна і містить у собі питання попере-

дження і гасіння пожеж, а також ліквідацію наслідків від пожеж і зниження їхнього 

впливу на навколишнє середовище. За останні роки  пожежна охорона не рідко ви-

ступає як основну силу, використовуваної для усунення наслідків екологічних ка-

тастроф, тобто захист навколишнього середовища, є невід'ємною частиною роботи 

пожежних. При гасінні пожеж вони повинні вміти оцінити імовірність небажаних 

екологічних наслідків, як пожежі, так і своєї діяльності. 

Небезпека наслідків пожеж складається в погрозі чергових непрогнозованих 

наслідків, що випливають з первинного впливу техногенних пожеж на елементи 

навколишньої людини середовища. Виходячи з  викладеного вище можна визначи-

ти, що істота протипожежного захисту укладено, насамперед, у науковому проро-

куванні негативних наслідків технологічного впливу людини на навколишнє сере-

довище, а також у передбаченні пожежовибуховонебезпечних ситуацій на основі 

всебічного аналізу пожежної небезпеки і визначення ефективних пожежно-

профілактичних заходів щодо зниження імовірності виникнення  пожежі, попере-

дженню пожежовибуховонебезпечних наслідків і їхньої ліквідації. 

Основними задачами забезпечення пожежної безпеки навколишнього середо-

вища є: 

— визначення й аналіз пожежної небезпеки об'єктів навколишнього середо-

вища; 

— уточнення об'єктів захисту від пожеж, що володіють найбільшим ступенем 

пожежної небезпеки; 

— установлення можливих вражаючих навколишнє середовище факторів 

пожежі; 

— визначення небезпечних явищ, що  протікають у процесі горіння і негати-

вно впливають на навколишнє середовище; 

— розробка стратегічних напрямків протипожежного захисту з урахуванням 

забезпечення екологічної безпеки, як самої пожежі, так і організаційно-технічних 

заходів, спрямованих на його запобігання. 
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Аналіз пожежної небезпеки заснований на виявленні у виробничих умовах 

причин виникнення пального середовища, джерел запалювання і шляхів поширен-

ня вогню, без знання яких неможливо провести пожежно-технічне обстеження 

об'єктів, дослідження пожеж, що виникли, і загорянні, розробити протипожежний 

захист, а також виявити екологічні аспекти впливу процесів горіння і вибуху на на-

вколишнє середовище і визначити заходу, що дозволяють зменшити несприятли-

вий вплив пожеж на людину і середовище її перебування. 

У наслідку аналізу пожежної небезпеки з урахуванням екологічних наслідків 

процесів горіння і вибуху науково-технічні напрямки екологизації пожежної безпе-

ки можуть бути визначені по трьох основних напрямках: 

1) екологизація системи запобігання пожежі; 

2) екологизація в протипожежному захисті; 

3) екологизація при проведенні організаційно-технічних заходів. 

Перший напрямок може бути представлений наступними інженерно-

технічними рішеннями, що знижують екологічну небезпеку можливих пожеж: 

— розробка принципово нових вибуховопожежонебезпечних  технологічних 

засобів; 

— комплексне дослідження вибуховопожежонебезпечних  властивостей си-

ровини, продуктів переробки і відходів виробництва; 

— заміна вибуховонебезпечних речовин на менш небезпечні,  чи зниження їх 

пожежонебезпечних властивостей; 

— зменшення й обмеження кількості небезпечних речовин у технологічних 

процесах; 

— заміна переривчастих технологічних процесів на безупинні; 

— попереднє очищення сировини від шкідливих і пожежонебезпечних  до-

мішок; 

— автоматизація виробництва; 

— використання герметичних систем трубопровідного транспорту, гидро і 

пневмотранспорту для переміщення вибуховонебезпечних  матеріалів; 

— максимальне виключення  можливих виробничих джерел запалювання. 
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Висновок: З метою забезпечення умов безпечної роботи особового складу 

під час несення служби, гасіння пожеж та надання допомоги в ліквідації наслідків 

аварій запропоновано основні заходи з охорони праці.  
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ЗАГАЛЬНІ ВИСНОВКИ  

Метою даної дипломної роботи є підвищення пожежної безпеки Сєвєродоне-

цького міського палацу культури. Під час виконання роботи було проведено аналіз 

території забудови, який показав, що відповідність прийнятих рішень за генераль-

ним планом протипожежним вимогам нормативних актів з питань пожежної безпе-

ки, відповідає в повній мірі. 

На підставі отриманих результатів аналізу відповідності вимогам пожежної 

безпеки, ступеню вогнестійкості будівлі, об`ємно-планувальних рішень, шляхів 

евакуації, водопостачання були розроблені та запропоновані протипожежні заходи, 

виконання яких значно покращить рівень пожежної безпеки. 

Було розглянуто організацію державного нагляду у сфері техногенної і по-

жежної безпеки об’єктів. При проведенні аналізу пожежної безпеки палацу культу-

ри  було виявлено ряд недоліків. Для усунення недоліків, що відображаються в 

приписі, у діяльності адміністрації, було запропоновано заходи щодо забезпечення 

пожежної безпеки об’єкту. 

Виходячи з розрахункових даних параметрів для гасіння імовірної пожежі у 

глядацькій залі палацу культури необхідно 23 чоловік особового складу, 5 стволів 

«А» на гасіння пожежі та 2 стволи «Б» на захист. Згідно розрахунку сил та засобів 

для успішного гасіння пожежі за 3 номером виклику достатньо. 

З метою забезпечення умов безпечної роботи особового складу під час гасін-

ня пожеж та надання допомоги в ліквідації наслідків аварій, запропоновано основні 

заходи з охорони праці.  
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